



*Тема: Внутренняя политика
Сирии.*

● Биография Башара Асада как президента страны началась в тот же день, когда умер Хафез Асад. Тогда парламент страны мгновенно изменил Конституцию, снизив минимальный возраст кандидата в президенты страны, чтобы Башар смог в свои 34 года стать главой Сирии. На следующий день ему было присвоено звание генерал-лейтенанта, после чего он помимо страны возглавил и сирийскую армию.



*****Метод наблюдения**

● Достижения Башара Асада в первые годы его правления Сирией сложно переоценить:

1. он провел либерализацию политического строя страны
2. амнистировал ряд политических заключенных
3. способствовал созданию политических форумов
4. способствовал выходу первой независимой газеты
5. появились негосударственные университеты, открылся фондовый рынок и частные банки
6. на 15% изменил кабинет министров, заменив военных чиновников на гражданских лиц.



***** Метод наблюдения**

- В январе-феврале 2011 г. в странах арабского мира прокатилась волна демонстраций и протестов, вызванных разными причинами, но направленных главным образом против правящих властей. Толчком к волнениям в Сирии послужило задержание полицией в Дераа группы подростков, расписывавших здания антиправительственными лозунгами. 18 марта в Дераа началось антиправительственное выступление, для разгона которого силы безопасности применили силу, что привело к жертвам среди протестующих.

*****Метод наблюдения**





- Правительство Сирии, стремясь стабилизировать ситуацию, пошёл на многие уступки как в политической, так и в экономической и общественной сферах:
 - В начале апреля он издал распоряжение о предоставлении курдскому меньшинству страны сирийских паспортов
 - Другим своим актом отменил действующий с 2010 года запрет на ношение женщинами в учебных заведениях никабов
 - 21 апреля президент подписал указ об отмене в стране чрезвычайного положения, действовавшего с 1963 года
- Однако антиправительственные выступления не прекращались.

*** Метод Изучение документов

*** Источник- **SANA.sy**

Свободная армия Сирии (***)Метод Изучение документов)

Одна из крупнейших повстанческих вооружённых группировок, ведущих вооружённую борьбу против правительства Сирии, возглавляемого президентом Асадом

- **Девиз:** «Победа или смерть!»
- **Лидер:** Абдель Илляхи аль-Башир
- **Дата формирования:** 29 июля 2011
- **Количество членов:** 60.000 (По оценке на Лето 2015)
- **Поставки оружия** отрядам осуществляются из запасов армии Саудовской Аравии через аэропорт Аданы
- **Оборудование связи** поставлялось из Франции
- Сирийские политологи считают, что **ИГИЛ** появилось как раз из состава ССА



ИГИЛ

- ИГ, «Исламское государство Ирака и Леванта», ДАИШ
- Международная исламистская суннитская террористическая организация
- Существует фактически с **2013 года** как непризнанное квазигосударство
- **Девиз:** «Сохраниться и расшириться»
- **Лидеры:** В **апреле 2010** года в результате авиаудара были ликвидированы два лидера. Новым лидером Абу Сулейман ан-Насир. После его гибели заявления об акциях организации делаются от имени Абу Бакра аль-Багдади. Согласно сообщению СМИ в **мае 2015 года**, Абу Бакр аль-Багдади был парализован в результате ранения в позвоночник.

لا إله إلا الله



Целью организации является ликвидация границ, установленных в результате раздела Османской империи, и создание ортодоксального суннитского исламского государства как минимум на территории Ирака и Леванта — Сирии, Ливана, Израиля, Палестины, Иордании, Турции, Кипра, Египта, как максимум — во всём исламском мире

Среди прочих целей группировки также объявлялись:

- I. уничтожение группировки ХАМАС
- II. уничтожение государства Израиль
- III. дестабилизация в Центральной Азии

В 2013 году боевики «ИГ» вступили в гражданскую войну в Сирии против режима Башара Асада на стороне антиправительственных сил, где группировка приобрела репутацию одной из самых жестоких.

С момента создания своего непризнанного халифата на севере Ирака и востоке Сирии в **июне 2014 года** боевики ИГИЛ казнили более **2150 человек в одной только Сирии.**



- **Сирия не собирается воевать вместо всего мира с ИГ (Июнь 2015)*****

Журналист кувейтской газеты Al-Rai Элияджа Магниер опубликовал статью о новой стратегии выживания режима Башара Асада, разработанной после серии поражении в последние месяцы.

- *Источник сообщил: “После глубокого изучения геополитической и военной ситуации было решено, что нельзя удержать все, что война продлится еще долгие годы, и необходимо экономить и людские, и технические ресурсы. В связи с этим принято решение отказаться от таких районов, как Пальмира и Идлиб, несмотря на пропагандистский эффект, порожденный их падением. Важнее всего держать Дамаск, с тем, чтобы режим президента Асада всегда оставался частью политического уравнения. В связи с этим принято принципиальное решение – оставить огромные сельскохозяйственные и пустынные территории и отдаленные города ИГ и Джабхат ан-Нусре – до тех пор, пока международное сообщество не осознает необходимости создания единого фронта войны с террором”.*

*****Метод Изучения документов**

Основные группы сирийской оппозиции

***Метод Изучение документов



Народный фронт за перемены и освобождение (НФПО)

- ❑ Самая крупная организация **внутренней оппозиции**
- ❑ Был создан в **2011 г.** как объединение партий и организаций внутренней умеренной сирийской оппозиции.
- ❑ Возглавляет **Кадрю Джамиль**
- ❑ Фронт выступает против любого иностранного вмешательства и осуждает тех, кто пытается воздействовать на ситуацию в Сирии из-за рубежа.
- ❑ Целью организации является проведение демократических преобразований в стране.

Сирийский национальный совет (СНС)

- Первая крупная организация **внешней оппозиции**
- Создан **2 октября 2011 г.** в Стамбуле политическими эмигрантами, в том числе представителями запрещенной в Сирии группировки "Братья-мусульмане"
- Своей целью СНС заявлял создание в Сирии парламентской республики и проведение демократических реформ
- Изначально руководство выступало против использования силы в борьбе с режимом Асада, однако потом стало сотрудничать с "Сирийской свободной армией", ведущей вооруженную борьбу против него
- Основную финансовую помощь внешней сирийской оппозиции стали оказывать монархии Персидского залива, прежде всего Катар и Саудовская Аравия
- **В ноябре 2012 г.** председателем партии был избран известный оппозиционер **Джордж Сабра**
- 11 ноября 2012 года в Катаре на "объединительном форуме" сирийской оппозиции создана **Национальная коалиция оппозиционных и революционных сил (НКОРС)** в которую вошел и Сирийский национальный совет, **Джордж Сабра** стал одним из ее руководителей, при этом он отмечал, что СНС сохраняет свою автономию и "не относится в полной мере к какой-либо другой группировке".
- Основная цель создания НКОРС - формирование "переходного органа власти" в качестве альтернативы правлению действующего президента Сирии Башара Асада.

Курдские объединения

Курдский национальный совет (КНС)

- ❑ Состоит из 16 сирийских курдских партий
- ❑ Был создан **26 октября 2011 г.** при поддержке президента Иракского Курдистана Масуда Барзани.
- ❑ **Осенью 2013 г.** вошел в состав НКОРС.
- ❑ Главой организации является **Абдул Хаким Башар**
- ❑ КНС выступает за свержение режима Башара Асада без иностранного вмешательства и установление демократического режима, способного разрешить курдский вопрос.
- ❑ Также выступает за автономию курдов в Сирии
- ❑ При этом представители организации готовы пойти на диалог с режимом при выполнении ряда требований (гарантии прав курдов и присвоение курдскому языку статуса официального).

Курдская партия "Демократический союз" (КДС)

- Основан в **2003 г.**
- Связан с турецкой Рабочей партией Курдистана.
- Выступает за конституционное признание прав курдов и предоставление им полной автономии, отрицая предложения об ограниченном самоуправлении
- Не поддерживает вооруженную оппозицию и резко высказывается против иностранного вмешательства.
- Руководство не отрицает возможность диалога с режимом Башара Асада
- Глава партии - **Салех Муслим**



- В 2014 г. Асад отмечал, что в гражданской войне в Сирии наступил «переломный момент» и начался процесс национального примирения. Тогда же он заявил о своем намерении баллотироваться на третий президентский срок. Президентские выборы в Сирии прошли 3 июня 2014 – Асад набрал почти 89% голосов избирателей и вновь стал президентом страны.



***** Метод Изучение документов**



- Президент Башар Асад издал 22 февраля 2016 указ о проведении 13 апреля очередных выборов в парламент Сирии. Они состоятся на многопартийной основе в соответствии с конституцией, утвержденной на референдуме 26 февраля 2012 года.

***** Метод Изучение документов**

Президент подписал закон №15 от 2015 года о создании в провинциях уголовных судов и судов общей юрисдикции, осуществляющих правосудие в финансовых и экономических вопросах. Закон основан на положениях Конституции и утверждён Народным советом САР 28 июля 2015 года.

Президент также издал Законодательный указ № 35 от 2015 года, определяющий санкции за незаконное потребление электроэнергии, незаконное использование электросетей общего пользования и наказание лиц, причастных к противоправным действиям.

***** Метод Изучение документов**





4-01-2016

Президент издал закон №1 от 2016 года, регулирующий судебную власть, принципы и порядок рассмотрения судебных дел.

***** Метод Изучение документов**

Сирия внутри до и после:

(***Метод сравнения)

Дамаск (столица Сирии)

До

После



Великая мечеть Алеппо – одна из самых древнейших мечетей в Сирии. Ее строительство было начато в 715 году.

До



После



Нефть

До

- Добывалось порядка 400 тыс. баррелей в сутки.

После

- Добыча упала более чем в 20 раз.



Девальвация

До

- До начала военных действий курс местной валюты был 46 фунтов/доллар

После

- Рухнул уже почти в 5 раз – до 220 фунтов/доллар



Безработица

До

- На конец 2015 достигла 57,7%

После

- До войны – чуть более 8%



11а Конец 2015. (Метод Изучение документов)

- Число жертв составляет примерно **300 тыс.** человек
- Среди погибших гражданских - **12 517 детей** и **8 062 женщин.**
- Свыше **4 млн** человек бежали из страны
- Разрушено **70%** медицинской инфраструктуры





- Политическая нестабильность
- боевые действия
- торгово-экономические санкции привели к ухудшению состояния экономики страны.
- Ущерб для страны, по самым приблизительным оценкам перевалил за 202,6 млрд. долларов (2010-2015 гг.)

***** Анти-асадовское граффити «Башар падет!» 2011 г.**

***** Метод Изучение документов**

***** Источник: www.syrecon.org**

В итоге, по подсчетам экспертов, Сирии потребуется около 3-х десятилетий на полное восстановление экономики после войны. Это при условии, что она завершится в ближайшее время. Даже если конфликт будет окончен примирением сторон или победой одной из них, возвращение к мирной жизни потребует титанических усилий. Из войны Сирия выйдет глубоким должником, с гигантскими потерями в инфраструктуре, рынках сбыта и человеческом капитале.



***Метод сравнения

***Дельфийский метод

Центр востоковедных исследований мо и публичной дипломатии (Прогноз по развитию ситуации в Сирии в 2016) (01.02.2016)

В Сирии практически не осталось внутренних предпосылок для смены действующего алавитского режима, т.к. консервативный режим оказался устойчивым к кризисной ситуации.

Исламская Республика не уйдет из Сирии полностью, поскольку претендует на распространение шиитского влияния и не позволит какой-либо одной стране и группе стран единолично укрепиться в Сирии.

Оптимальным вариантом на пути к урегулированию и нейтрализации угрозы превращения территорий Сирии в халифат к началу 2016 года представляется создание заинтересованными сторонами механизмов нейтрализации внутренних конфликтов в Сирии.

*****Дельфийский метод Прогнозирования**

*****Метод Изучения документов**

В 2016 году при продолжающейся поддержке правительственной армии Сирии российскими ВВС стоит ожидать освобождения от боевиков ИГ городов Алеппо и Пальмира, за которые правительство борется уже больше года.

Начало политического урегулирования и мирные переговоры не принесут желаемых результатов. Страна останется фактически раздробленной по этническому и конфессиональному признаку и не будет готова к проведению выборов в 2017 году.

В сложившейся обстановке необходимо сохранить государственность в Сирии, ведь при полном распаде этого государства появится угроза «эффекта домино», которая разрушит существующую политическую обстановку в регионе Ближнего Востока.